



Előterjesztés

Budapest Főváros VIII. kerület Józsefvárosi Önkormányzat
Képviselő-testülete számára

Előterjesztő: Pikó András polgármester

A képviselő-testületi ülés időpontja: 2023. október 19.

.....sz. napirend

Tárgy: Javaslát Magyarország közbiztonságával kapcsolatos önkormányzati álláspont kinyilvánítására

A napirendet nyilvános ülésen kell tárgyalni, a határozat elfogadásához egyszerű többség szükséges.

ELŐKÉSZÍTŐ SZERVEZETI EGYSÉG: POLGÁRMESTERI KABINET

KÉSZÍTETTE: ILLÉS PÉTER KABINETVEZETŐ

PÉNZÜGYI FEDEZETET IGÉNYEL/NEM IGÉNYEL, IGAZOLÁS: *T. András*

JOGI KONTROLL: *d. Bal*

BETERJESZTÉSRE ALKALMAS:

DR. VÖRÖS SZILVIA
ALJEGYZŐ *R.*

Költségvetési és Pénzügyi Bizottság véleményezi -
Szociális, Egészségügyi, Lakásügyi és Oktatási Bizottság véleményezi -
Tulajdonosi, Vagyongazdálkodási és Közterület-hasznosítási Bizottság véleményezi -
Városüzemeltetési, Közösségfejlesztési és Környezetvédelmi Bizottság véleményezi -

Határozati javaslat: -

Tisztelt Képviselő-testület!

I. Tényállás és a döntés tartalmának részletes ismertetése

A Budapest Főváros VIII. kerület Józsefvárosi Önkormányzat (a továbbiakban: Józsefvárosi Önkormányzat) kezdeményezi és felhívja Magyarország Kormányát (a továbbiakban: Kormány), hogy az országban tapasztalható közbiztonsági állapotok - azaz a közbiztonság hiánya kapcsán hozzon haladéktalanul döntéseket.

A Kormány tétlensége miatt ugyanis Magyarországon az elmúlt évben jelentősen romlott a közbiztonság, ebben a tekintetben nincs érdemi különbség vidék és Budapest között. 2021-ről 2022-re a regisztrált bűncselekmények száma 15 megyében romlott.

Drámai a romlás az egyes bűncselekmény-típusokban is, így például nőtt az országban a csalások, az állatkínzások, az emberölések, a kábítószer-kereskedelem, a kiskorú veszélyeztetése, a közúti baleset okozása, a lopás, a rongálás, a sikkasztás, a szexuális erőszak száma. Eközben aggasztó mértékben nő a gyermekkorú bűnelkövetők száma Magyarországon. Az összes bűncselekményt tekintve 2021-ben 1763, 2022-ben pedig már 2352 gyermekkorú elkövetőt regisztráltak, ami 33 százalékos növekedést jelent.

ÉRKEZETT *8²⁰*

2023 OKT 19

Minden ilyen eset megelőzése, magakadályozása és kezelése a magyar jogszabályok és gyakorlat értelmében a Kormány feladata. Ennek ellenére önkormányzati forrásokból évente több százmillió forintokat áldozunk a Fidesz által teremtett lyukak befoltozására - térfigyelő kamerák fenntartására és fejlesztésére, rendőri kitüntetésekre és pénzjutalmakra, szolgálati lakásokra, a rendőrség anyagi támogatására - de ez nem lesz elég.

Pintér Sándor 2010-ben azt ígérte, hogy "két hét alatt rend lesz" az országban. A nemzeti drogstratégia 2020-ra ígérte a magyarországi drogprobléma felszámolását. 2010-ben a Kormány olyan országot ígért, "ahol egyetlen bűncselekmény sem marad következmények nélkül és mindenkinek felelősséget kell vállalnia tetteiért." Kimondható, hogy ezek az ígéretek nem teljesültek.

Ahelyett, hogy a Kormány a rendőrhíányra illetményalap-emeléssel válaszolna, hogy legyen rendőr, aki megvédi az állampolgárokat, ez az alap 2008 óta változatlan. Jelenleg a rendőrök átlagfizetése nem éri el a nettó 300 ezer forintot, 285 ezer forint körül keresnek havonta. A rendőrségnél krónikus létszámihiány van, 4500 rendőr hiányzik ebben a pillanatban is a rendszerből. A Fidesz vezette kormány semmit nem tesz meg a probléma orvoslására.

A rendőrhíányon túl komoly probléma van az együttműködéssel, a koordinációval és az elvégzett munkával is. A 2013-2023 közti Nemzeti Bűnmegelőzési Stratégia 2022-2023-ra vonatkozó intézkedési tervének több pontja is érinti az önkormányzatokat vagy önkormányzatok által fenntartott költségvetési szerveket. Ennek ellenére az elmúlt 2 évben a Józsefvárosi Önkormányzathoz egyetlen megkeresés sem érkezett az intézkedési terv végrehajtásáról. Jól látható, hogy a Kormány az üres beszéden túl érdemi lépéseket nem képes eszközölni.

A fentiekre tekintettel javaslom a közbiztonsági helyzet fokozatos romlása és az azt javító intézkedések megtétele érdekében Pintér Sándor belügyminiszterrel egyeztetés lefolytatását, a Kormányánál a rendőrségi illetmény-alap haladéktalan megemelését, új nemzeti drogstratégia kialakítását, amely szembenéz az előző stratégia kudarcával, továbbá az idén lejáró Nemzeti Bűnmegelőzési Stratégia helyébe lépő olyan új stratégia megalkotását, amely valóban kezeli a kialakult válságot, az önkormányzatokkal való előzetes egyeztetésen és folyamatos kapcsolattartáson alapul. A rendőrség, mint bűnmegelőzési és bűnfelderítési feladatokat ellátó szerv feladatául az egyszerű emberek és utcák védelmét kell kitűzni, és azt nem politikai célok kiszolgálására, diákok és ellenzékiek üldözésére kialakított szervként definiálni. Megerősítve korábbi döntésünket, fenntartjuk, hogy a Kormány hozzon döntést arról, hogy a nemzeti dohányboltok nyitvatartásának szabályozása kerüljön önkormányzati hatáskörbe.

Valamennyi józsefvárosi önkormányzati képviselő felelőssége, hogy aktívan dolgozzon a kerületiek biztonságáért, ezért feladatuk, hogy erről a munkájukról a jövőben rendszeresen beszámoljanak a kerület nyilvánossága előtt. A kormánypárti önkormányzati képviselőknek több a lehetősége és nagyobb a politikai felelőssége ezen a téren, hiszen saját pártjukon belül kötelességük felemelni a szavukat a kerületiek védelméért. A Fidesz-KDNP önkormányzati képviselői így végre érdemben is cselekedhetnek, és valódi segítséget nyújthatnak a kerületben élőknek.



II. A beterjesztés indoka

A közbiztonsági helyzet fokozatos romlása és a kormány tétlensége okán nem tűr halasztást a helyzet rendezése. Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény (Mötv.) 41. § (3) bekezdése alapján az Önkormányzat álláspontjának kinyilvánításához a képviselő-testület döntése szükséges.

III. A döntés célja, pénzügyi hatása

A döntés célja, hogy a képviselő-testület kinyilvánítsa álláspontját az ország közbiztonságával kapcsolatban.

A határozati javaslat elfogadása pénzügyi fedezetet nem igényel, többletkötelezettséget nem eredményez az Önkormányzat részére.

IV. Jogszabályi környezet

Az Mötv. 41. § (3) bekezdése értelmében önkormányzati döntést a képviselő-testület, a helyi népszavazás, a képviselő-testület felhatalmazása alapján a képviselő-testület bizottsága, a részönkormányzat testülete, a társulása, a polgármester, továbbá a jegyző hozhat.

Az Mötv. 46. § (1) bekezdése és a Képviselő-testület és Szervei Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 36/2014. (XI. 06.) önkormányzati rendelet (továbbiakban SZMSZ) 13. § (2) bekezdése alapján az előterjesztést nyilvános ülésen kell tárgyalni. A határozati javaslat elfogadásához az SZMSZ 30. § (1) bekezdése alapján egyszerű többség szükséges.

A fentiek alapján kérem az alábbi határozat elfogadását.



Határozati javaslat

Budapest Főváros VIII. kerület Józsefvárosi Önkormányzat Képviselő-testületének

.../2023. (.....) számú határozata

Magyarország közbiztonságával kapcsolatos önkormányzati álláspont kinyilvánításáról

Budapest Főváros VIII. kerület Józsefvárosi Önkormányzat Képviselő-testülete úgy dönt, hogy

1. kinyilvánítja azon álláspontját, miszerint a Kormány intézkedésének hiánya miatt Magyarországon az elmúlt évben jelentősen romlott a közbiztonság;
2. felkéri a polgármestert, hogy kezdeményezzen egyeztetést Pintér Sándor belügyminiszterrel az előterjesztésben vázolt közbiztonsággal összefüggő kérdések megtárgyalása céljából;
3. felkéri Egry Attila, Gondos Judit, dr. Juharos Róbert, Sántha Péterné, Soós György, dr. Szilágyi Demeter és Vörös Tamás FIDESZ-KDNP helyi önkormányzati képviselőket, hogy a VIII. kerületben élők érdekében, képviselői esküjüknek eleget téve, kezdeményezzenek tárgyalásokat a Kormány illetékes tagjaival az országos közbiztonság helyzetének haladéktalan kezelése céljából és erről írásbeli beszámolóban tájékoztassák a Képviselő-testületet 2024. január 1-ig;
4. felkéri Csárdi Antal és Jámbor András Józsefváros országgyűlési képviselőit, hogy a VIII. kerületben élők érdekében kezdeményezzenek az országgyűlésben olyan törvénymódosításokat, határozatokat, amelyek lehetővé teszik a fentebb megfogalmazott közbiztonsági célok megvalósulását és ezekről a kezdeményezésekről tájékoztassák a Képviselő-testület tagjait.

Felelős: polgármester

Határidő: 1. és 4. pont esetében: 2023. október 19.

2-3. pont tekintetében: 2024. január 1.

A döntés végrehajtását végző szervezeti egység: Polgármesteri Kabinet

Budapest, 2023. október 19.



Pikó András
polgármester

Törvényességi ellenőrzés:

dr. Sajtos Csilla
jegyző

